

ΘΕΜΑ Α [Α4] 1 Λ 2 Λ 3 Λ 4 Λ 5 Σ

ΘΕΜΑ Β

$$f(x) = \frac{e^x - 1}{e^x + 1}, x \in \mathbb{R}$$

[B1]

• f συνεχής στο \mathbb{R} και δεν έχει κατακόρυφες ασύμ.

• $\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{e^x - 1}{e^x + 1} = -1 \rightarrow \boxed{y = -1}$ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΑΣΥΜ. ΣΤΟ $-\infty$

• $\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{e^x - 1}{e^x + 1} = 1 \rightarrow \boxed{y = 1}$ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΑΣΥΜ. ΣΤΟ $+\infty$

[B2]

Η f είναι πλάγ/μητ σε πράξεις πλάγ/μιν μφ?

$$f'(x) = \frac{e^x(e^x + 1) - e^x(e^x - 1)}{(e^x + 1)^2} = \frac{e^x(e^x + 1 - e^x + 1)}{(e^x + 1)^2} = \frac{2e^x}{(e^x + 1)^2} > 0$$

και $f \uparrow$ κ' συνεχής στο $\mathbb{R} \rightarrow f(A) = (\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x), \lim_{x \rightarrow +\infty} f(x)) = (-1, 1)$

▷ Για $y \in f(A) = (-1, 1)$ κ' $x \in \mathbb{R}$ έχουμε $f(x) = y$:

$$f(x) = y \Leftrightarrow \frac{e^x - 1}{e^x + 1} = y \Leftrightarrow e^x - 1 = e^x y + y \Leftrightarrow e^x(1 - y) = 1 + y$$

$$\Leftrightarrow x = \ln \frac{1+y}{1-y} \quad \text{και} \quad f^{-1}(x) = \ln \frac{1+x}{1-x}, x \in (-1, 1)$$

B3 α) $g(x) = \ln(1+x) - \ln(1-x)$, $x \in (-1, 1)$ ΠΑΡ/ΜΗ ΔΣ

ΣΥΝΘΕΣΗ Κ' ΤΡΑΞΗΣ ΠΑΡ/ΜΕΝ ΜΑ:

$$g'(x) = \frac{1}{1+x} + \frac{1}{1-x} > 0 \text{ } \forall x \text{ } g \uparrow \text{ } \text{στο } (-1, 1)$$

β) Έστω, $M(x_0, g(x_0))$ το ΣΗΜΕΙΟ ΕΠΑΦΗΣ

ΤΟΤΕ: $g'(x_0) = \frac{8}{3} \Leftrightarrow \frac{1}{1+x_0} + \frac{1}{1-x_0} = \frac{8}{3}$

$$\Leftrightarrow \frac{1-x_0 + 1+x_0}{1-x_0^2} = \frac{8}{3} \Leftrightarrow \frac{2}{1-x_0^2} = \frac{8}{3}$$

$$\Leftrightarrow 3 = 4 - 4x_0^2 \Leftrightarrow 4x_0^2 = 1 \Leftrightarrow x_0 = \pm \frac{1}{2}$$

▷ ΣΗΜΕΙΟ ΕΠΑΦΗΣ $M_1(-\frac{1}{2}, \ln \frac{1}{3})$

$$(E_1): y - g(-\frac{1}{2}) = g'(-\frac{1}{2})(x + \frac{1}{2})$$

$$y - \ln \frac{1}{3} = \frac{8}{3}x + \frac{4}{3}$$

$$\text{ή } \boxed{y = \frac{8}{3}x + \frac{4}{3} - \ln 3}$$

▷ ΣΗΜΕΙΟ ΕΠΑΦΗΣ $M_2(\frac{1}{2}, \ln 3)$

$$(E_2): y - g(\frac{1}{2}) = g'(\frac{1}{2})(x - \frac{1}{2})$$

$$\Leftrightarrow y - \ln 3 = \frac{8}{3}(x - \frac{1}{2})$$

$$y - \ln 3 = \frac{8}{3}x - \frac{4}{3}$$

$$\text{ή } \boxed{y = \frac{8}{3}x - \frac{4}{3} + \ln 3}$$

ΘΕΜΑ Δ

Δ1 Έστω $x_1, x_2 \in \mathbb{R}$ με $f(x_1) = f(x_2)$

• $f(x_1) = f(x_2) \Rightarrow f^3(x_1) = f^3(x_2)$

• $f(x_1) = f(x_2) \Rightarrow \alpha f(x_1) = \alpha f(x_2)$

οπότε $-x_1 + \theta = -x_2 + \theta \Leftrightarrow x_1 = x_2$ $\forall \alpha \neq 1$

► Για $y \in f(\mathbb{R}) = \mathbb{R}$ κ' $x \in \mathbb{R}$ θεωρούμε $f(x) = y$:

$y^3 + \alpha y = -x + \theta \Leftrightarrow x = -y^3 - \alpha y + \theta$

οπότε $f^{-1}(x) = -x^3 - \alpha x + \theta, x \in \mathbb{R}$

Δ2 Έπαιδι $y = -x + 3$ (εφ) της (f) στο $(0, 3)$ τότε:

α) $\begin{cases} f'(0) = 1 \Leftrightarrow \boxed{\alpha = 1} \\ f(0) = 3 \Leftrightarrow \boxed{\theta = 3} \end{cases}$

β) Είναι, $f(f^{-1}(x)) = x, \forall x \in \mathbb{R}$

και $\lim_{x \rightarrow 0} f(f^{-1}(x)) = \lim_{x \rightarrow 0} x \Leftrightarrow \lim_{x \rightarrow 0} f(f^{-1}(x)) = 0$

$\left(\begin{array}{l} \text{**} \\ \text{θεωρούμε } u = f^{-1}(x) \\ u \rightarrow f^{-1}(0) = 3 \end{array} \right) \Leftrightarrow \lim_{u \rightarrow 3} f(u) = 0 = f(3)$

οπότε f συνεχής στο $x_0 = 3$

• $f'(3) = \lim_{x \rightarrow 3} \frac{f(x)}{x-3} = \lim_{\substack{x=f^{-1}(u) \\ u \rightarrow 0}} \frac{f(f^{-1}(u))}{f^{-1}(u)-3} =$

$= \lim_{u \rightarrow 0} \frac{u}{-u^3 - u} = -1 = \text{εφ} \frac{3\pi}{4}$

* θεωρούμε $x = f^{-1}(u) \Leftrightarrow f(x) = u$
 $\lim_{x \rightarrow 3} f(x) = f(3) = 0$ και $u \rightarrow 0$

→ **1**
β ΤΡΟΠΟΣ
ΣΗΜ. 7

(5)

δ) Εφαρμοζόμενη της C_g στο $K(x_0, g(x_0))$:

$$(E) : y - g(x_0) = g'(x_0)(x - x_0)$$

$$y = g'(x_0)x - x_0 g'(x_0) + g(x_0)$$

$$y = (-3x_0^2 - 1)x - x_0(-3x_0^2 - 1) - x_0^3 - x_0 + 3$$

$$y = (-3x_0^2)x - x + 3x_0^3 + x_0 - x_0^3 - x_0 + 3$$

$$\boxed{y = -3x_0^2x - x + 2x_0^3 + 3}$$

• Κοινα σημεια C_g και (E) :

$$g(x) = y \Leftrightarrow -x^3 - \cancel{x} + \cancel{3} = -3x_0^2x - \cancel{x} + 2x_0^3 + \cancel{3}$$

$$\Leftrightarrow x^3 - 3x_0^2x + 2x_0^3 = 0$$

1	0	$-3x_0^2$	$2x_0^3$	x_0
↓	x_0	x_0^2	$-2x_0^3$	
1	x_0	$-2x_0^2$	0	

Οποτε $(x - x_0)(x^2 - x_0x - 2x_0^2) = 0$

$$\Leftrightarrow x = x_0 \quad \text{η} \quad x^2 - x_0x - 2x_0^2 = 0$$

$$\Delta = x_0^2 + 8x_0^2 = 9x_0^2 > 0 \quad x_0 \neq 0$$

Δα εχει και αλλο κοινο σημειο

(ε)

8) g συνεχής στο $[0, 2]$ ως πον/κτ

$$g(0) = 3 > 0$$

$$g(2) = -8 - 2 + 3 = -10 + 3 = -7 < 0$$

αφα $g(0) \cdot g(2) < 0$ οπότε από θ. Bolzano $\exists x_1 \in (0, 2)$:

$$g(x_1) = 0$$

Θεωρούμε $h(x) = g(x) \cdot (x^{2021} + k \cdot x^{2020} + \lambda x + 1) - e^{2x}$, $x \in [0, x_1]$

h συνεχής στο $[0, x_1]$ ως πρσθς στην $x=0$

$$h(0) = g(0) \cdot 1 - e^0 = 3 - 1 = 2 > 0$$

$$h(x_1) = g(x_1) (x_1^{2021} + k \cdot x_1^{2020} + \lambda x_1 + 1) - e^{2x_1} = -e^{2x_1} < 0$$

αφα $h(0)h(x_1) < 0$ οπότε από θ. Bolzano η

$$\in \text{μέση} \quad h(x) = 0 \Leftrightarrow g(x) (x^{2021} + k x^{2020} + \lambda x + 1) = e^{2x}$$

έχει μια τογλ. ρίζα στο $(0, x_1) \subseteq (0, 2)$.

6' ΤΡΟΠΟΣ $|\Delta_2|$ (6)

$$\text{ΕΙΝΑΙ, } f^3(x) + f(x) = -x + 3 \Leftrightarrow f(x) (f^2(x) + 1) = -x + 3$$

$$\Leftrightarrow \boxed{f(x) = \frac{-x+3}{f^2(x)+1}} \text{ (1)} \Rightarrow |f(x)| = \frac{|-x+3|}{f^2(x)+1} \leq |-x+3|$$

$$\alpha\phi\alpha \quad -|-x+3| \leq f(x) \leq |-x+3|$$

$$\begin{cases} \lim_{x \rightarrow 3} (-x+3) = 0 \\ \lim_{x \rightarrow 3} |-x+3| = 0 \end{cases} \text{ > από κ.π. } \lim_{x \rightarrow 3} f(x) = 0 = f(3) \text{ αφα } f \text{ συνεχής } x_0 = 3$$

$$\begin{aligned} \triangleright f'(3) &= \lim_{x \rightarrow 3} \frac{f(x) - f(3)}{x - 3} = \lim_{x \rightarrow 3} \frac{f(x)}{x - 3} \text{ (1)} = \lim_{x \rightarrow 3} \frac{-x+3}{(f^2(x)+1)(x-3)} = \lim_{x \rightarrow 3} \frac{-1}{f^2(x)+1} = -\frac{1}{f^2(3)+1} \\ &= \text{εφ} \frac{3\pi}{4} \end{aligned}$$

(7)